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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer
Vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó társ:
Skribanek Géza

Egész évre 4 frt, félévre 2 írt, negyedévre 1 frt, 
Nyíl ttér sora 20 kr, 

Hirdetések nagyság szerint.

A kis lutri.
(— r ) Az osztrák magyar mo 

narchia manapság az összes jog-! 
állomok közt úgyszólván egyedül 
vindikálja magának azt a kétes 
dicsőséget, hogy megadóztatja a 
szellemi korlátoltságot és a sze­
génységet. Megadóztatja ; igaz, 
nem kivetési bizottságok vagy a- 
dóivek utján, sőt végrehajtóra sin 
csen szüksége. Elvégzi ezt a tisz­
tet a csábitó : a játékszenvedély ; 
erre őpit a kincstár, hogy az adó­
zók hetenkint kétszer önként és 
tömegesen beálljanak. Mindössze 
nem kell egyebet tenni érte, mint 
a befizetett összegről „riskontó“ 
néven egy piczike nyugtát kiállí­
tani, no meg bizonyos csalhatatlan 
szisztéma szerint csalétkiil egy kis 
jutalmat szétosztani. Időközönként 
ha valamely pápa, főpap, király 
vagy herczeg felköltözik a menny 
országba, jutalomképen nagyobb 
összeget is lehet közforgalomba 
hozni,nagyon jó reklám ez és a mel­
lett ingyenes, mert a kiosztott pénz 
megtérül kamatostul, bőven, lly- 
formán egész reálisan lehet felven 
ni bizonyos számú milliókat a 
költségvetésbe, azt a kis szépség­
hibát pedig, melyben a „kis lutri“ 
czimlet erkölcsi tekintetben szen­
ved, könnyen ki lehet reperálni, 
ha annál erősebben üldözzük a

többi hazardjátókost, már t. i. azt, 
a ki nem főúri kaszinóban gusz- 
tálja a kártyát.

Igaz, hogy az a gabonakeres 
kedő vagy vigécz, ki a kávéház­
ban kellő „vorpasz" és „ezupasz" 
mellett „blattra“ és „blindre“ kocz 
káztat néhány forintot, játék társai­
val egyforma fegyverekkel küzd, 
valamint a betét és a nyeremény 
közötti arány ellen sem emelhető 
kifogás. A roulette is minden hir- 
hedsége daczára, korrekt és becsű 
letes, a mennyiben a bank nyíltan 
bevallja: átlag minden barmincz- 
hetedik tételre ón tartok igényt, 
kezelési költségeim megtérítése 
fejében, de ettől eltekintve oly 
arányban fizetem ki a nyereményt, 
a milyenben a veszteség koczká- 
zata állott.“ Csak f „kis lutri“ 
nem elégszik meg v polgári ha­
szonnal. Ha összefr.sonlitjuk^ az 
arányt a nyereség esélyei és a 
nyereség összege közt; azt tapasz­
taljuk, hogy az állami játókbank 
erkölcsrontó vizeiméiben még — 
uzsorás fogalmak szerint is tul- 
magas alkuszdijat foglal le. Úgy 
az extratónál a betett összeg 18 
kedvezőtlen eset ellenében csak 
14-szeresen lesz vissza fizetve ; 
arabénál 400 - szór helyett csak 
240-szer, ternónál pedig 35200-szor 
helyett csak 4800-szor. Utóbbi eset 
ben tehát 75-szer kedvezőtlenebb. 
Mit szólnánk egy játékoshoz, ki

a „rouge et noir“-ban azt kíván­
ná, hogy a pointeur fizessen 75 
.forintotok ha 10 forintot nyerni 
akar Nagy Katalin orosz (-zárnő­
nek teljesen igaza volt mikor a 
kis lutrit „nagy hunezfutságnak“ 
nevezte el.

Harezoltak is Európa szerte a 
„kis lutri“ ellen. Nagy Katalin 
ideje, sőt régebbi századok óta, és 
nem sikertelenül, mert immáron 
majdnem mindenütt, eltörülték a 
kis lutrit. Csakis Ausztria és Ma­
gyarország pénzügy- miniszterei 
kapnak azon a kedvező alkalmon 
hogy mindegyik a kis lutri eltör­
lését ahoz kötheti, hogy a mo 
narchia másik felében is szüntes­
sék be. A magyar pónzügyminisz 
tér azzal érvel, hogy lehetetlen a 
lottót beszüntetni, mig az Auszt­
riában létezik, viszont osztrák 
pénzügyminiszter a magyart hasz 
nálja bűnbakul, ha a birodalmi 
tanácsban a Unió — eltörlését 
sürgetik.

így marad évről évre tovább 
biztosítva annak a szégyenletes 
intézménynek létezése, mely kut- 
forrása annyi bűnnek, okozója 
annyi nyomornak. Es az állam- 
kincstár csak vígan tovább bízik 
a vén asszony össze koldult fiiló 
rein, a hűtlen sáfár által sikkasz­
tott pénzen: mit bánják milyen 
eredete van a számokra rakott 
pénznek, hisz „non ölet“ nem
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Irta: Havas Zsigmond.
Lázas munka folyt már kora reggel 

óta Fejes Ödön házánál. Nagy takarítás ^ 
nagy átalakítás bútorok ide-oda illesztése 
padlómázolás, meg sok minden, a mi csak 
szükséges ahhoz, hogy egy szokatlanul 
nagy társaság kellőképen fogadható legyen. 
A munkában maga a ház úrnője jár elöl 
jó példával, nagy segítségére van Berta 
leánya, ki napok óta izgatottan készül a 
fogadásra. A konyhából sürgés-forgás, sis 
tergés zaja hallatszik. A kép teljes : itt 
legalább is lakodalomra készülnek. Pedig 
nem arra.

Fejes Ödön egyike a főváros jobb 
módú hivatalnokainak. Hivatalában buzgó, 
lelkiismeretes; állandó kedvellje főnöké­
nek. Otthon példás családapa, ki családjá­
ért kész feláldozni nyugalmát, mindenét. 
Gyermekeit kimendhathmul szereti és soha 
sem mulaszt el alkalmat, midőn nekik

örömet szerezhet. Gyöngéd szeretettel ne­
velte őket és büszkén vallja, hogy ö kizá 
rólagos nevelőjük.

Csöndes családi életet élve múltak 
el az évek. A leányok felnőttek és elérke­
zett az idő, midőn a társodalmi szokások 
szabványai szerint gyakorlatilag is meg 
kellett tanulniok, hogy az ember nemcsak 
önmagának vagy családjának van teremt­
ve, hanem forognia kell társaságokban, 
mozognia más emberek között is, hogy o 
mozgás közepette kifejlődhessék liajlaiua 
élethivatásának betöltéséhez.

Fejes Ödön, mint józan gondolkozása 
családapa, ezt belátta és csakhamar kész 
volt tervével. Közölte is családjával és ez 
az elhatározás idézte elő a nagy élénkséget.

Berta izgatottan gondolt a nagy nap 
ra, amelyen az első tánezóra örömeit fogja 
élvezhetni. Első eset, midőn nagyobb tár­
saságot láthat körül és örömébe, melyet a 
változás előidézett, belevegyült a félelem 
is, moly igen gyakran aggasztotta amiatt, 
fog e tudni a nyüzsgő körbe beilleszked­
ni Y A képzelet varázsoesete szépnek, szem 
kápráztatnak festette a jövőt és az ál­

matlan éjszakák szorosan összefüggnek o 
tárgy gyal.

Hát ki ne emlékeznék ezekre az érzé­
sekre, melyek szüntelenül kisérik az embert 
érzelmi világában szédületes gyorsaságban 
apályt és dagályt: mondhatatlan félelmet 
és túláradó örömet keltve Y kinek ne vol­
na élénk emlókezotében az izgatottságnak 
minden tagját átjáró érzete, melyet az első 
tánezóra közeledése benne ébresztett Y 
Legkedvesebb gyormck-emle keink közé 
tartoznak, melyek még az élet tomboló, 
pusztító szélvészein át is utat törnek ma­
guknak fenyőkkel és sok kesergő szívnek 
nyújt enyhítő balzsamot a jelen sivársá­
gában.

Csinos társaság gyűlt egybe Feje­
seknél, nyolez ifjú hölgy és ugyanannyi 
iiatal ember. A hölgyek magukkal hoztak 
szüleiket, rokonaikat. A tágas szalon mely 
most táneztoremmó avanzsált, alig tudta 
befogadni a vendégeket. Végre megcsen­
dült. egy divatos polka pattogó üteme, fel 
fel hallszott a tánezmester kommandirozá- 
: a . . . . csakhamar vígan lebegő párolt 
suhogása töltő be a termet.
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bűzlik. Mit törődik a kincstár a 
forrás szennyes voltával, molyból 
oly jó jövedelmet merit, miért tu­
lajdonkép pirulni kellene a pénz­
ügyminiszter arezának.

Igenis pirulni, és nemesük 
azért, hogy nines elegendő erköl­
csi bátorsága végét vetni annak 
a piszkos üzletnek, mely a tudat­
lanságon és a nyerészkedési va­
gyon táplálkozik, rntul megcsal 
váll mindazokat, kiket csábos 
igéreitevel magához édesit. Mert 
az oktalan, ki esetleg a szájától 
elvont filléreit hűségesen odaviszi 
a lottógyiijtődébe, ritkán kap pén 
zóért mást, mint hiú légvárt, egész 
ségtelcn ábrándképet, —, mely a 
húzás napján ködként szótfoszlik. 
És ha véletlenül kedvez neki a 
szerencse és megüti a sóvárogva 
várt ternót, akkor is a balcsillag­
zat erőt vesz rajta és amellett, 
hogy könyelmüvé, tékozlóvá tette 
csak hajtja őt, hogy apránként vi­
gye vissza a nyert összeget s ráa­
dásul még annyit, a mennyit 
anyagi jóléte, tán becsülete árán 
megszerezhet. A telhetetlen mo­
loch pedig fölfal mindent s ha a 
kifosztott áldozat a nyomor és a 
biinbánat elől az öngyilkosságba 
menekül, a lottóigazgató urak 
nem éreznek lelkiismereti furda- 
lást, ha csak a tényleges bevétel 
nem maradt mögötte a költsége e- 
tési előirányzatnak. Csak hadd 
gyarapodjék a biinkrónika, népe­
sedjenek á börtönök, mit nyom 
az a mellett, hogy *a budget ne­
hány millióval kedvezőbb!

Pedig, váljon nem volna- e 
okosabb a lottó eltörlésével emel­
ni a takarékosságot, arra ösztönöz 
ni a népet, hogy nélkülözhető 
feleslegét gyiimölcsözőleg cltegye? 
Hogy pedig a lottó megszűntével 
az alsóbb osztályok anyagi jóléte 
sokat nyerne, bizonyította nem 
régiben a bajor pénzügyminiszter 
kimutatván, hogy a lottójátéknak 
Bajorországban való megszűnése

Barcs és Vidéke.

óta a takarékpénztári betétek óri­
ási módon növekedtek. Es azért 
ellene nyilatkozott még az osztály 
sorsjáték behozatalának is, bar ez 
már nem bir olyan káros halas­
sal és nem bántja a legszegényeb­
bek filléreit.

E napokban, majd tárgyalás­
ra kerül a pénzügyi budget, és 
valószínű, hogy majd fog' talál koz t társadalom minden osztályát képviselve, 
ni egykét bátor felszólaló, ki I kik a legszebb egyetértésben s a legjobb 
követelni fogja a kis lutri eltörlé- hangulat mellett világos virradtig voltak 
sót és ép ily valószínű, hogy ajegyütt. A Tánczestóly közel 20 írt tiszta 
pénzügyminiszter is csillapítani -jövödelmet hozott a „Barcsi Olvasókör" 
fogja az országot oly Ígéretekkel,; könyvtára javára, A mulatságon a kövot- 
melyek bár a t. ház naplójában ’ kező urak fizettek felül: Dr Kronberger 
foglaltatnak, a jövőben is csakj Adolf, Krausz József, Wertlieim József 
írott malaszt maradnak. De ez : Szűcs József, 1-1 frtot. Banovszky Gyula, 
nem változtat azon, hogy olyan Perl Lipót, Csikesz József, Kondrát Imre,

A barcsi iparos és kereskedő 
ifjúság c hó 6-án tartott Tánczeetélye, 
azt lehet mondani, hogy az idei mulatsá­
gok legsikerültebbje volt; úgy erkölcsileg 
mint anyagilag igen jól sikerült. A „Bar­
csi Olvasókör" nagy termei meg teltek 
egészen a mulató közönséggel s a rendező 
urak páratlan figyelemmel töltötték be 
hivatásukat. A mulatságon ott láttuk a

ország, mely bevételeiben a babo 
mis álom fejtésre, az ostobaságra

Leichter N. Dr Piszár Antal, Goldschmid 
József, Grünhut Gyula, Haász Sándor, Bo

Híre

és a játékszenvedélyre támaszko-jgyó József, Armutli József, Jankovich 
dili, nem számítható a modern jogj György, Deutsch Bernát, Vidik Sándor, 
államok közzé és nem Óvja meg j Schmidt Nándor, Heinrich Zsigmond, Áu- 
sértetleniil erkölcsi hírnevét. jguszt Sándor, Lovrencsics József, Klein

Arnold, Streiling András 50-50 kr. Papszt 
József, Blum Dezső, Fischer Viktor 10-10 
krt. Az ifjúság ez utón is köszönetét 
nyilvánítja Krisz Ede elnök cs Deutsch 
Bernát pénztáritok urak szives fáradozásáért.

— Hymen. Saskeőy Józsof volt ho- 
mokszentgyörgyi, jelenleg fővárosi tanító 
eljegyezte Fridrich Irmát, özv. Fridrich 
Karelin úrnő bájos leányát Tabon.

— Községi képviselők választá­
sa Barcson. A községi képviselők válasz 
tása iránt ez évben szokatlanul nagy ér­
deklődés mutatkozott. A győzelem ez évben 
az ellenpárt -é volt, amennyiben összes 
jelöltjei bejutottak a képviselő testületbe. 
Megválasztalak: Erdelecz György, Bené­
zi József, Henézi György, Jankovich 
György, Dr Piszár Antal, Streiling András 
Varga Mihály. Póttagokká : Pfeifer Mihály, 
Vesznor Szilárd és Verkmann Mihály.

— Panasz a lámpagyujtogató ellen. 
A Tarnóczai utcza több lakóit panaszkod­
ni halljuk, hogy a Szűcs féle vendéglőn 
túl csak nagy ritkán égnek a lámpák, a 
lámpagyujtogató felületessége miatt; ajánl­
juk ezt az illetékes körök figyelmébe.

— A casinó ügy. A feloszlott 
barcstelepi olvasó és társaskör helyett ala­
kítandó casinó érdekében e hó 7-ón vasár­
nap d. u. 3 órakor tartatott értekezlet a 
„Garni szálloda“ nagy termében. Dr Piszár 
Antal mint megválasztott ideiglenes elnök 
vezette az értekezletet, ki hosszabb be­
széde után indítványozta, hogy az értekez 
let tetszés szerinti számba bizottságot ne­
vezzen ki, kiknek hivatásuk lesz a szabá­
lyok kidolgozása,' a közgyűlés összehívása 
s a casinó megalapítása. Vita után elfo­
gadtatott, hogy a bizottság 7 tagú legyen 
s a következő urak választattak meg: Dór 
ner Andor, Fehér Dezső, Dr Piszár Antal 
Schapszon I. Géza, Silberstein Sándor, 
Szántó Antal és Valkó Gyula. Az alakuló 
közgyűlés vasárnap e hó 14-én lesz.

— A barcsi kerékpár egyesület 
tárgyában e hó 14-én vasárnap délután 4 
órakor lesz az alakuló közgyűlés, mely 
iránt nagy az érdeklődés Barcs és vidéke 
sport köreiben.

Bertának izgalmas perczei voltak. 
Kezdetben kissé félszegen teljesítő a házi 
kisasszony tisztét, később azonban mind­
inkább ügyesebben. Lekötelező nyájassága 
szeretetreméltó modora mindenkinek fel­
tűnt. Felségesen tánczolt, alig tarthatott 
egy pereznyi pihenőt, mert kézről - kézre 
adták tánezosai.

Csak egy a nyolc.z közül volt a kép 
nők néma szemlélője. Nem mert Bertához 
közeledni, noha nagyon, de nagyon sze­
retett volna vele tánczolni, társalogni. 
Csendes szerény fiú, ki e környezetben 
teljesen ismeretlen. Közvetve nyert meg­
hívást az órákra. Nem mert közeledni hoz 
zá, azt hívén, hogy tolakodónak fog lát­
szani és még nevetség tárgya lesz. Saját 
személyét oly kevésre tartotta, hogy azt, 
kit áltolánusan körülrajongtak, ki úgy a 
társalgás, mint az egész társaság közép­
pontja volt, alig merte megszólítani.

Berta úszott a gyönyörben. Fiatal 
hv.vülckeny szive hevesen dobogott, feje 
szédült a szokatlan fényben. Egész lénye 
hindernd oly rázkődtató átalakuláson 
niunt keresztül, amilyenre soha nem gon­

dolt volna. A káprázat, mely szemei elé 
tárult, a szokatlan és folyton változó kép 
varázsa, bűbájos melódiák andalító akkord 
jai megnyitók előtte ama felsőbb régiókat, 
melyek cddigelé rejtve voltak előtte s 
melyekben a hétköznapi élet egyformasá­
gához szokott lelke, mint egy kalitkájából 
kiszabadult madár, tétovázva csapongóit.

Egy szabad pillanatát arra használta 
fel, hogy végig tekintsen a társaságon. 
Hirtelen változás állott be, arcza megrán­
dult, úgy vélte, mintha inogna lábai alatt 
a talaj. Feje zúgott, szemei félig becsu­
kódtak és e villámgyorsan támadt fordula 
tot egy halk sóhaj egészítő ki.

A sóhaj repül, repül, magasra tör 
határozott irányban. Egyre feljebb száll, 
fel a magas égig, meg nem áll, inig czél- 
hoz nem ér. Tiszta, világos a szándéka. 
A szárnyas istenkévol volna beszélni való­
ja. Bátran szól a megjelenő Ámorhoz, 
ez mosolyogva hallgatja.

— Te mogsebzéd egy földi kis lény 
szivét, most jöjj azonnal, hozd magaddal 
nyilaidat és állj rendelkezésére áldoza­
todnak !

—W—Pi
— A parancsot nem ismerem — sut­

tog Ámor —, de azért lemegyek egy kis 
szemlét tartani.

Úgy tett mint mondá. Lement és ész 
revétloniil Berta mellé lupódzott. Szemei 
megakadtak e gyönyörű jelenségen, de 
még sem mulasztó cl Bertát figyelmeztet­
ni, hogy parancscsal nála nem lehet sokra 
jutni. Berta kérésre fogta a dolgot és rá­
mutatott valakire, egyre a nyolez közül 
választottjára.

Ámor gúnyosan mosolygott. O tudta 
senki más, hogy önnek az egynek már vér 
zik szive és nincs szükség újabb akczióra. 
Már-már tovább akart menni, midőn egy­
szerre egy gondolat vetett bukfonczct agyá 
ban. Az jutott eszébe, hogy ha o két ifjú 
szerelmes hamarosan felismeri egymás 
iránt táplált vonzalmát, úgy nagyon is va­
lószínű, hogy szerelmük hamarosan el is 
oszlik mint a szappanbuborék. Ki is főzte 
rögtön tervét és komoly ábrázattal fordult 
Berta felé.

— Édesem, óhajodat kósz örömmel 
akartam teljesíteni, de kezem meghibant 
és nem ott talált, hová czéloztam. Tűrd
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— Tánozestóly A babóesai polgá­

ri olvasókör f. 6. február hó 20-áu saját 
pénztára javára a „Hajó szálloda“ termei­
ben zártkörű tánczostélyt rendez. Belépti- 
dij: személyjegy 50 kr. családjegy 1 frt 
20 kr. Kezdete 8 órakor.

— Nagy atádi hírek. N. AtAdi tu 
dósitónk Írja: A régen várt községi kér­
dés, mely N. Atádnak nagyközséggé ala­
kulása körül forog, végre tárgyalás alá 
vétetett. E hó 10-én volt ez ügyben a köz 
gyűlés, melyen képviselve voltak a Nagy 
Atádhoz tartozó jegyzöségek is. A közgyü 
lésen N. Atád község képviselő tagjai 
egyhangúlag a nagy községgé alakulás 
mellett szavaztak. Ezután felhivattak a 
többi közsékek, hogy miként akarják a 
jogyzöscgot rendezni: ezek egyhangúlag 
kimondották, hogy ők — ha N. Atád akár 
nagy, akár kis község maradna is, külön 
jegyzősóget akarnak, melynek székhelye 
N. Atád legyen. Ennélfogva határozatikig 
kimondták, hogy kőt jegyzősőg legyen. A 
jegyzőifizetéseket a következőkép állapí­
tották meg: a nagy atádi jegyző rendes 
fizetése 600 frt, lakbér 200 frt, 4 hold föld 
utáni javadalom és irodai átalányul 80 fii. 
Segódjegyzöi fizetés 400 frt. A többi köz 
ségek jegyzői fizetése 500 frt, lakbér iro­
dával 250 frt, irodai átalány 50 frt. Segéd 
jegyzői fizetés 300 frt.

— A milleneumi kiállítás fény­
képei. Kiősz György fényképész ( Buda­
pest, városligeti fasor 49 ) értesíti t. olva­
sóinkat, hogy az ezredéves kiállítás összes 
fénykép felvételei az ő birtokába mentek 
át és kizárólag nála kaphatók. Úgy albu­
mok, mint egyes fényképek, valamint 
Ös-Budavár képek, és stereoscop képek 
üvegre és papírra mélyen leszállított ára­
kon rendelhetők meg e hírneves fény­
képésznél.

— Visszaemlékezés. Az ezredéves
kiállítás kedves emlékei • vonultak el lel­
künk ejött, midőn megkaptuk a Maritimer 
Ödön budapesti magkereskedő idei főár- 
jegyzékét, melynek boritéklapján az ezred 
éves kiállítás egyik gyöngye, az általános 
feltűnést keltett Maritimer pavilion van

ragyogó szinnyomatban megörökítve. Kik j 
az o pavillonban csoportosított nemesitett 
magvakat szemlélték, nemcsak a belföldi 
közönségünk, hanem ti szélrózsa minden 
irányából idesoroglett külföldi látogatók is 
mind beismerték, hogy ti Mauthner ezég 
nem csak méltó votélytávsa az angol, 
franczia ós amerikai világhírű magkems- 
kedő czógeknek, hanem túlszárnyalta azo­
kat. Élénken bizonyították ezt a pavillont 
körülövező növónykinesek, a tündéries, 
üdezöld finomszálu pázsit közt mint keret 
bon meg- meg ujuló virágpompa, ügy a 
pázsitkeret, valamint a gyönyörű virágok 
mind a Mauthner - féle magvakból fakad­
tak. Az idén különben a Mauthner főár­
jegyzéke a legelső külföldi főárjegyzéket 
is határozottan felülmúlta. A felette Ízlé­
sesen rendezett igen gazdag ( 184 oldalra 

I terjedő ) tartalma, az érdekes újdonságai­
nak tömkelegé, nemhogy fárasztaná az 
olvasót, hanem valódi élvezőt gazdának és 
kertkedvelőnek egyaránt és fogalmat nyújt 
a Mauthner-fém magnagykereskedés óriás, 
sokoldalú választékáról. Mauthner ezen 
gyönyörű uj í'őárjegyzékét régi vevőinek 
felszólítás nélkül is megküldi. A kik pe­
dig csak ezután óhajtanak Mauthner zász 
laja alá sorakozni, azok leérjék a ezégtől 
levőiben, vagy levelező-lapon az említett 
főárjegyzéket, molyét aztán ingyen és bér 
mentve fognak megkapni.

s

megadással sorsodat, majd beszélek fent 
érdekedben, talán sikerülni fog uj lovagod 
számára bölcseséget, kedvességet s általá­
ban szeretetreméltóságot kieszközölnöm.

Szólt ós észrevétlenül eltűnt.
Berta reszketve ült helyén. Képtelen 

volt gondolkodni. A fiatalság, mely őt, 
miként a rózsát a darázs, körülrajzotta, 
csodálkozva látta u levertséget, mely raj­
ta erőt vett.

Csakhamar oszladozni kezdett a tár­
saság. Búcsút mondtak egymásnak a tán 
ezosok a legközelebbi viszontlátásig. Berta 
egyedül maradt. Az éjszakát álmotlanul 
töltötte. Folyton víziói voltak, majd az 
óhajtott, majd a sors sziilté lovag jelent 
meg lelki szemei előtt.

Másnap atyja aggódva kérdezte, mi 
haja van, mert feltűnt rossz kedve. Berta 
kitérőleg válaszolt, fejfájásról panaszkodva. 
Aggódva gondolt a jövendő tánezóvákra. 
Fogj óbban szerette volna, ha egyáltalán 
nőin léteznének többó.

Kísérletet tett a társaság újból való 
összejövetele alkalmával a véletlen kijelö­
léséhez alkalmazkodni, do törekvése, mint 
hogy igényei kielégítetlenül maradtak, ha­
jótörést szenvedett.

A quedlinburgi répamagter- 
meiés elziilláae. Sajátságos sorsra jutotV 
a quedlinburgi piacz, mely valaha hires 
volt takarmányrépa magjáról. A lefolyt 
évek nagy kereslete folytán beütött a roac 
tió, a mennyiben egyrészt a nagy túlter­
melés másrészt a nyerészkedési vágy 
okozta, hogy e piaczról kerülő rópamag 
jelenleg úgyszólván már veszedelem a 
gazdára nézve. Legutóbb egyik budapesti 
magárus H. 1. árlapjában leleplezi az ere­
deti quedlinburgi plombbal ellátott répa-
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így múltak hotek, hónapok de lelke 
egyensúlyát nem tudta vissza nyerni.

De nem csak ö szenvedte e kínokat. 
Hasonló fájdalom mavezangolt egy másik 
vérző szivet is, azét, ki szerette Bertát 
őrületcsen. Vele volt mindenütt, ha az 
utczán járt, ha dolgozott, ha bármit csele 
kodéit, előtte lebegett az isteni gyermek 
képe, mely hasonlatos volt a hajnalpirban 
fürdő harmatos rózsához. Szivszorongva 
várta az időt, mikor újból láthatja, epedet,t 
a perezért, melyben együtt lehetett vele; 
de a mint az alkalom bekövetkezett, futni 
szeretett volna, futni messzire, oda, hon­
nan sohasem került volna elő. Vgy vélte, 
hogy Berta nem törődik vele. mintha tár­
sát érte volna a szerencse, melyért ő oly 
erősen áhítozott. Ila az élet összes fájdul 

I mai egyesültek volna, hogy reá nehezed­
jenek, nem szenvedett volna olyan kínokat,

[ mint most, a midőn együtt volt azzal,
! szemtől - szembe láthatta az!, kiért élutót 
; minden perezben kész volt feláldozni. Es 
- bár tervezte, még sem tudott megválni a 
. társaságtól; lelke mélyében felcsillant a 
! reménynek egy biztató sugara ós ez meg- 
bónitá erejét, megerőtleuité akaratát. Nem

magot, moly - mint hiteles magvizsgáló 
állomás bizonylatával kimutatja nem 
egyéb, mint quedlinburgi plombbal ellátott 

szemét.
Idők jele. Egyik legmegbízha­

tóbb forrásunkból kapjuk ma, az utóbbi 
években szépen fejlődött gazdasági gépi­
parunk sajnálatos hanyatlását tanúsító 
azon éri öntést, hogy hazánkban legrégibb 
és legtekintélyesebb vállalatainak egyike : 
a Schlick - féle vasöntöde és gépgyár r. t. 
Budapesten, a gazdasági gépek és eszkö­
zök gyártását ezentúl jóval szűk óbb keret 
re szorítja, amennyiben ezen gépek és 
eszközök nagyobb részének további készí­
tésével felhagy, és a raktáraiban felhal­
mozott nagy mennyiségű ilynemű gépek 
és eszközöknek, minden elfogadható árban 
való olárusitását, úgy egyenként, mint 
csoportokban határozta el.

Mint a helyzet ismerői bátran regis- 
trálhatjuk, hogy ezen derék vállalatnak 
eme részleges visszavonulása a gazdasági 
gépszakmától, tisztán csak e téren dúló, 
áldatlan ersenyben nyeri magyarázatát, 
mely szükségessé tette volna azt, hogy 
országszerte kitűnőnek elismert gyártmánya 
inak minőségét, a mélyen leszorított árak­
kal hozza összhangzatba.

A társulat, melynek készítményei a 
legutóbbi millenáris kiállításon is méltó 
feltűnést keltettek és a legnagyobb kitün­
tetést : a díszoklevelet nyerték cl, semhogy 
az üzletvezetés régi, dicséretes trnditiójá- 
tól eltérjen, miután meggyőződött arról, 
hogy jó árut, a mai piaczi árak mellett, 
csak veszteséggel hozhatna forgalomba, 
inkább lemondott a további versenyről, é- 
lénk sajnálatára a hazai gazdaközönség­
nek, mely bizonyéra fájdalmasan fogja 
nélkülöz d ezen jeles, megbízható ezég, 
solid gyártmányait és nagy kárára gazda­
sági gépiparunknak, melyben egyelőre 
pótolhatatlan hézagot hagy maga után.

Hallomás szerint a társulat ezentúl 
fokozott tevékenységgel fog a már eddig 
is virágzó többi osztályainak : mint hid-, 
gép- és waggon építészet, vasszerkezetek 
stb. minél nagyobb mérvben való fejlesz­
tésére törekedni.

merte feltárni, mi belsejében forrongott,
' noha szerette nagyon szerette volna.

A tánczórák véget értek. A fény fősz 
j lányukba veszett. Még egy utolsó fullob- 
I bánás: a saisont befejező báli estély és a 
I múlandóság követelte a maga jussát. Csak 
! hamar az emlékezeté lett minden : a jól 
ismert melódiák, a dévaj kaezagás, vidám 
csevegés mind, mind a múlt honába köl­
tözött. De maradandó emlőket alkotnak, 
mely daczol az idővel az uj s szapora 
képletek tömegével s miként a poozisnek 
a távolból édesen mugs .'fialó pásztor furu­
lyája, úgy hat a múlt köréből az ólet 
hullámzásaiban.

Az idő pörgése irt hozott a sajgó se­
bekre. Az eddig tudatlanul egymásért do 
bogó szivek végre is találkoztak. Midőn 
egy ízben a régi társaság egy töredéke 
együtt volt, közéjük lopózott a kis Amor 
is, elérkezettnek látván az időt, hogy a 
megpróbáltatásokat üdvvel gyönyörrel cse­
rélje fel. S mig rabszolgái a boldogság 
verőfényében fürödve áldják Erükül, addig 
a látóhatár szélén pirkadni kezd egy 
szebb jövő hajnala.



Barcs és Vidéke

A világ legjobb és legmegbízhatóbb
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Iveltségu pipore-szor nrezbőr iirle- 
a«‘!y a bőrnek különös 1 ág v súgót, 

j;.,i .,í',n íz, így mint női toil lette szór megbecsül-
hetetlen. - Kgv tégely ára 50 és so kr. . , . , ,

Meluzina Szappan. Mindun tv.kintotbon a legkényesebb ígonjck- 
nok is megfelelő, kedves illatú, pipere szappan, különösen a funt említett 
.Moluzina" írczoromn használatához ajánlható. — Egy darab ara 30 ki.

Meluzina hölgypor.“ A Ivgujánlatosabb valamennyi eddig lotezo 
liölgvnor között, miután sommi olyan lomot nem tartalmaz, moly a bőrre 
kártékonyán hatna. Kapható fehér, rózsa és erémo színben. — Egy doboz

Ibolya kézmosópor.“ Rendkívül kedves illatánál és páratlan há­
lásánál fogva nagy kelendőségnek örvend. Párszor! használat után már 
a kezet liabfehérré és bársony simaságává teszi, különösen ott, hol a 
hozzá okvetlenül szükséges ..Kézkenőcsömet1 is használják. Egy doboz 
kézmosópor ára (10 kr. — Egy tégely kenőcsnek ára 80 kr.

Korona hajszesz.'1 Egyedüli szer, mely a hajhullást és korpa 
képződést megszünteti. A hajat erősiti és annak növését elősegíti. Egy
üveg ára SO kr. ,. , , . ,, ,,

..Korona Szájvíz.“ Biztosan hat a száj_ es fog betegségéinél, log 
fájásnál, foghus (Íny) bántalmaknál, és a szájnak kellemes illatot köl­
csönöz. — Egy üveg ára 80 kr. .

..Köszvónyszesz.“ Nincs oly köszvény, legyen az idillt is, melyet 
az én általam készített köszvény szesszel elmulasztani ne lehetne. — 
Egy üveg ára 50 kr., nagyobb 1 fit.

..Meráni mellpaatillák és mellthea.“ A leghatásosabb gyogyfu- 
vek kivonatából, illetőleg keverékéből áll. Legjobb eredménnyel használ­
taik mindennemű mell és torok bajoknál, nehéz légzés, elnyálkásodás és 
köhögési ingernél. — Egy doboz tliea ára 25 kr. mellpastilla 30 kr.

Kaphatók a készítőnél

Szeghy István
magyar Koronához czimzett gyógyszertárában

Szulokon.

Egyesült

Budapest fővárosi takarékpénztár.
Központi osztály; V. kér, Dorottya-u. 4. sz. I Józsefvárosi osztály: Vili. Kerepesi-ut 9. sz. 
Budai osztály: II, kér. Fö-utcza 2. szám. | Terézvárosi osztály: VI, Audrássy-ut2. sz.

(Foncicre-palota.)
Befizetett alaptőke:

3.600,000 frt névre szóló 12000 db 300 írt névért, részv, felosztva.
Tartaléktőkék:

Bewies tartalékalap — — — 3.872,202 frt 43 kr.
külön ,, — — -— 583,649 frt 33 kr.
liendkir di 200,000 frt
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Több kisebb, nagyobb lakás 
kiadó Barcson az Oberitter-

fele házban (Ncmet-utcza.) 
Bővebb lel világosi!ást ád

Oberitter Antal.
háztulajdonos.

W)/,

Egy szatócsüzlet, teljes be­
rendezése jutányos áron 

aaimBtal eladó-
Hol? megtudható e lap ki­

adóhivatalában.

összesen : — 4.155,851 frt 78 kr.
Kölcsönöket ad telokkönyvozett (fővárosi) ingatlanokra, és vidéki földbir­
tokokra kész] énzben és záloglevelekben a becsért ék 50 százalékáig.

A jelzálogkölcsön iránti kérvényükhöz — melyeknek mintázatai a 
takarékpénztárnál díjmentesen átvehetők — következő okiratok mellék­
lendők :

Földbirtokoknál :
a) a legújabb keletű hitelesített teljes telekkönyvi kivonat.;
b) a hitelesített katas téri birtokiv
ej az adókönyv vagy adóhivatali bizonyítvány a fizetett adóról;
d) esetleg az ármentesitési költségek kimutatása ;
e) az épületekre vonatkozó tüzkárbiztositási kötvény.
f) az u. n. azonossági bizonyítvány, vagyis községi bizonyítvány 

az iránt, hogy a katas te rí birtokivben felvett birtok mily hiteltelek jegy­
zőkönyvekben van felvéve.

Kívánatos, hogy esetleg meglevő bírói becslések, adás-vételi vagy 
bv['szerződések is mellékeltessenek.

Készpénzkölcsönök rendszerint hat havi kölcsönös felmondás ós a 
kamatoknak negyodévenkint olőlegcsen leendő fizetésének kikötése mel­
lett adatnak. A kamatláb a takarékpénztár és a kölcsönkérő közti megál­
lapodás tárgyát képezi.

A takarékpénztárnak 4 ós fél százalékos záloglevelekben adott kül- 
csönei után tőketörlesztés és kamat fejében 45 éven át évonkint 5 és fél 
százalék fizetendő fél évi clőlegos részletekben.

A 4 százalékos záloglevelekben adott kölcsönök után tőketörlesz­
tés ós kamat fejében 48 és fél éven át évenkint 5 százalék összeg fize- 
tendö fél évi olöleges részletekben.

A záloglevelek kölcsönösen megállapított áron vétetnek vissza.
Az intézeti záloglevelek a tőzsdei najii árfolyamon a takarékpénztár mind a 

négy osztályának pénztáránál kaphatók.

&

Első magy. gazdasági
k V1-

gépgyár részvény-társulat,
—----------------------------------—— ------------------------\

Gözcsépiöink
a tökéletesség legmagasabb fokán' 

állanak.

Magyarország legnagyobb és 
egyedüli

gazdasági gépgyára
moly a gazdálkodáshoz szükséges

összes
gazdasági gépeket gyártja.

Részletes árjegyzékkel és szakbávágó 
felvilágosítással díjmentesen szol­

gálunk.
Kérjük minden kérdéssel bizalommal 
hozzánk fordulni, készséggel adunk ki­

merítő és felvilágosító választ.
11—12 C z i m:

Első magyar gazdasági gépgyár 
részvény-társulat

BUDAPESTEN.
Ozimre ügyelni tessék

VASÚTI MENETREND.
Barcsról indul:

Kanizsára .

Pécs

. reggel 6 óra 10 perez
délelőtt 11 „ 05
este 9 „ 05 „

Szigetvárra
reggel 7 „ 32

„ „ délután 5 „ 18 „
Pakráczra . . reggel 8 „ 16 „

„ este 5 „ 20 „
Somogy-Szobra reggel 4 „ 16 „

„ délután 2 „ 15 „
Barcsra érkezik:

Kanizsáról . . reggel 7 óra 21 perez.
„ délután 4
„ este 9

Páca — Szigetvárról
délelőtt 10

„ „ este 8
Pákráczról . . délelőtt 10

„ este 8
Somogy-Szobbról délben 12

„ este 8

46
47

49
41
53
05
3G
11

Nyomatott Özv. Habianac Augusztáénál Barcson.


